Задания школьного этапа 

Всероссийской олимпиады школьников по географии, 2019 год

7 класс

____________________________________________________________________________

Тестовый тур

 1. Выберите верное утверждение о миграции населения 
    1) Основной поток мигрантов направлен из развитых в развивающиеся страны.
    2) Основной причиной миграции чаще всего бывают преследования по религиозным мотивам.
    3) Основной поток мигрантов в Европу направлен из США, Канады, Австралии.
    4) Нефтедобывающие страны Персидского залива являются одним из центров трудовой  миграции
2. В какой из перечисленных стран ВВП на душу населения наибольший?
   1) Норвегия                                   2) Индия                                         3) Венгрия                   4) Китай
3. Сад Европы», так образно называют:
   1) Болгарию                                      2) Португалию                           3) Австрию      

4) Италию

4. Укажите страну, в которой наиболее остро стоит проблема курдов:

1) Турция;    2) Азербайджан;    3) Иран;     4) Израиль;      5) Индия;       6) Туркмения.

5. Укажите ошибку в перечне главных грузопотоков газа:

1) Россия ? Европа;   2) Алжир ? Западная Европа;    3) ЮАР ? Япония;        4) Канада ? США.

6. Выберите группу стран, имеющих крупнейшие в мире запасы древесины:

1) Россия, Индия, Саудовская Аравия;       2) Бразилия, США, Канада, Россия;            3) США, Китай, Индия, Канада;

4) Канада, США, Финляндия, Китай           5) Россия, Ливия, Франция, Германия.      
7. Самая плотно населенная аграрная  страна в мире – это:

1) Бельгия;         2) Нидерланды;        3) Бангладеш;          4) Япония.

8. Найдите единственную страну, в которой минимальны предпосылки для межрелигиозных или межэтнических конфликтов:

1) Великобритания;    2) Индия;         3) Япония;          4) Турция;          5) Канада.
9. Выберите  черты, характерные для демографического потенциала экономически развитых стран:
а) I тип воспроизводства населения;

б) II тип воспроизводства населения;

в) высокая степень использования трудовых ресурсов;

г) низкая степень использования трудовых ресурсов;

д) иммиграция рабочей силы;

е) эмиграция рабочей силы;

ж) высокая средняя продолжительность жизни;

з) низкая средняя продолжительность жизни;

и) демографический взрыв;

к) демографический кризис;
10. Найти основание для выделения следующей группы стран, предварительно вычеркнув « белую ворону»: 
Алжир, Венесуэла, Индонезия, Ирак, Иран, Катар, Кувейт, Ливан, Нигерия, ОАЭ, Саудовская Аравия, Ливия. 
11. Культура, родом из  Центральной  Америка и Мексики, получившая  распространение по всему миру:                          
1) ячмень;      2) пшеница;       3) кукуруза;      4) овес;       5) рис.

12. Отметьте экономический район России,  где нет  национально – территориальных образований:
1) Центрально-Черноземный                                         3) Дальневосточный
2) Северо – Кавказский                                                   4) Западно – Сибирский
13. Какие народы не имеют своих национально-территориальных образований в России:

1) калмыки;     2) чукчи;         3) удмурты;             4) корейцы.

14. Вспомните экономический район, в котором больше всего республик в составе РФ, и найдите  страну, с которой он граничит:

1) Китай;     2) Монголия;      3) Казахстан;      4) Грузия;       5) Армения;       6) Финляндия.

15. Какая электростанция из предложенного списка имеет самую большую мощность и не использует минеральное топливо:

1) Курская;      2) Саяно-Шушенская;     3) Костромская;     4) Билибинская;     5) Кольская;      6) Саратовская.

Аналитический тур
1. Ряд минералов получили свои названия по географическим объектам (регионам, рекам и т.д.), где впервые они были обнаружены. По следующему описанию определите, о каком минерале идет речь: 
"Минерал является ювелирно-поделочным камнем и представляет собой одну из разновидностей полевых шпатов. Камень получил своё название в честь полуострова, на территории которого он впервые был найден. Данный полуостров входит в пятерку крупнейших по площади, на его территории представлены растительные сообщества трёх природных зон - тундры, лесотундры и тайги".
 Назовите искомый минерал

2. Установите соответствие между представленными странами и их ролью в мировом хозяйстве по указанным позициям: 

Страны: I - Австралия, II - Казахстан, III - Канада, IV - Катар, V - Россия, VI - США; 

Продукция: 1 - лидер по добыче алмазов, 2 - лидер по добыче бокситов, 3 - лидер по добыче урановых руд, 4 - лидер по запасам угля, 5 - лидер по сбору рапса и торговле им, 6 - лидер по торговле сжиженным природным газом.

3. По указанным характеристикам определите субъект России, входящий в пятёрку лидеров по доле горных территорий (более 90%) в общей площади административно-территориального образования федерального уровня: республика с долей титульного населения менее 35%, низким уровнем урбанизации (доля городского населения - 29%), в качестве преобладающих конфессий выделяется православие, буддизм и шаманизм.
4. Какой из демографических показателей отражён в таблице, построенной по данным на 2018 г.? 

	Литва 
	14,6

	Россия 
	13,5

	Германия 
	11,7

	Япония 
	9,8

	Великобритания 
	9,4

	Сингапур 
	3,5

	Катар
	1,5


5. Установите соответствие между природными зонами, представленными на территории России и типичными для них характеристиками: 
Природные зоны: I - арктические пустыни, II - тундра, III - тайга, IV - широколиственные леса; V - степь, VI - полупустыня; 
Важнейшие особенности: 1) весеннее половодье на реках растянуто из-за медленного таяния снега, что обусловлено характером зональной растительности, 2) в травостое ведущую роль играют дерновинные злаки, 3) в растительном покрове преобладают многолетники, широко распространены вечнозеленые растения (брусника, голубика, багульник и др.), 4) колониальное гнездование птиц, 5 ) протягивается узкой меридиональной полосой, включающей возвышенность Ергени и западную окраину Прикаспийской низменности, 6) формируются серые и бурые лесные почвы.

6. Определите, что за  класс (тип) объектов представлены ниже. Назовите объект, начавший свою деятельность раньше остальных, и объект, введённый в действие только в 2016 году. Какие факторы могут выступать в качестве основных при учёте их размещения?
А) Плесецк (Россия); Б) Мыс Канаверал (США); В) Восточный (Россия); Г) Куру (Французская Гвиана); Д) Байконур (Казахстан); Е) Цзюцюань (Китай).
